

Путь к победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.
№ 66 (4882)
ВТОРНИК,
3
ИЮНЯ
1980 года
Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



Командир международного экипажа космического корабля «Союз-36», летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза Валерий Николаевич КУБАСОВ.

Космонавт-исследователь международного экипажа космического корабля «Союз-36», гражданин ВНР, капитан Венгерской Народной Армии Берталан ФАРАШИ.

ПРОШЛИ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

В конце мая в горкоме КПСС прошли итоговые занятия в школах политинформаторов, заведующих агитколлектиками. С лекции о международном положении выступил перед собравшимися лектор обкома партии В. А. Астафьев. Секретарь ГК КПСС Л. И. Галиченко поставила перед идеологическими работниками города задачи на

лето. Затем состоялась работа по секциям.

На высоком идеинно-теоретическом уровне прошло занятие у политинформаторов секции по вопросам культуры и коммунистической морали, где с докладом «Возрастание роли нравственных начал в жизни советского общества» выступила руководитель группы О. Я. Чудайкина. Содержательными были выступления работников завода железобетонных конструкций М. Г. Дубини и Н. В. Вяткиной, работников центральной городской библиотеки Л. П. Кусургаша.

28 МАЯ состоялся очередной пленум городского комитета комсомола, на котором был рассмотрен вопрос «О работе горкома ВЛКСМ, комитетов комсомола по повышению боевитости первичных комсомольских организаций в свете решений XVIII съезда ВЛКСМ».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Тарасов.

Повышение роли комсомола как помощника и резерва партии в коммунистическом строительстве, — говорил докладчик, — тесно связано с дальнейшим совершенствованием форм и методов организаторской и политической работы комитетов комсомола.

Комсомольская организация нашего города состоит из 65 первичных организаций, 199 цеховых и 65 комсомольских групп. С каждым днем растут и укрепляются ее ряды: в этом году в комсомоле принято 320 юношей и девушек, численность комсомольской организации города возросла до 4835 человек.

Забота о росте и укреплении рядов комсомола постоянно находится в центре внимания комитетов ВЛКСМ Томусинской ГРЭС, ЦОФ «Сибирь», лесоперевалочной базы. Однако восемь-

шевой и В. С. Григорьевой.

Интерес вызвало выступление руководителя секции политинформаторов по вопросам внутренней политической жизни, инженера-технолога разреза «Сибиргинский» А. В. Адам на тему: «Марксизм-ленинизм об этапах становления и развития коммунистического общества». Содержательные рефераты подготовили на итоговое занятие политинформатор-международник, инженер Томусинского электромонтажного участка П. В. Митусов и инженер-маркшейдер разреза «Сибиргинский» Б. Н.

Кусургашев, который специализируется по вопросам экономической жизни.

Активно прошло собеседование у заведующих агитколлектиками, где с рефератом выступил главный маркшейдер разреза «Сибиргинский» Г. В. Свицинин. Хорошие знания показали В. Г. Саушкина с завода ЖБК, М. Г. Загуменникова, заместитель секретаря парторганизации МППЖТ, З. П. Борзых из смештогра и другие.

В. СТЕПАНОВ.

рыми руководят мастера И. М. Горшков и В. Ф. Глухов, выполнили свои задания досрочно.

Секретарь комитета комсомола Мысского экспериментального механического завода Л. Калягина коснулась в своем выступлении некоторых вопросов работы комсомольской организации предприятия. В последнее время на заводе активизировалась работа штаба «Комсомольского проектора», неплохо прошла общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета. Однако не все комсомольцы еще принимают участие в работе организации, 39 человек имеют постоянные поручения, но не все их добросовестно выполняют.

В заключение А. Тарасов заверил горком КПСС и обком комсомола в том, что комсомольцы и молодежь города отдают все силы, знания и энергию для успешного выполнения задач, поставленных XVIII съездом ВЛКСМ и достойно встретят XXVI съезд партии.

Немало хороших дел на счету комсомольцев одного из самых крупных предприятий нашего города — Томусинской ГРЭС. О них рассказал в своем выступлении на пленуме секретарь комитета комсомола Владимир Казанцев. На станции закончился капитальный ремонт блока № 6. В числе лучших на ремонте были комсомольско-молодежные коллективы. Две бригады, кото-

О СМОТРЕ-КОНКУРСЕ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

Президиум правления городской организации общества «Знание» в целях активизации и совершенствования лекционной пропаганды постановил провести с 1 июня 1980 года по 8 мая 1981 года смотр-конкурс первичных организаций общества «Знание» в честь 25-летия города Мыски.

Цель смотра — дальнейшее повышение роли лекционной пропаганды, проводимой организациями общества «Знание» города, активизация их деятельности по выполнению постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» и «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды».

Смотр-конкурс ставит задачу усилить активность членов общества, улучшить состав лекторов, выступающих по поручению правления городской организации, увеличить число читаемых ими лекций. Повысить уровень выступлений лекторов по общественно-политической, естественно-научной тематике, по вопросам литературы. Должны быть созданы группы рецензентов при бюро всех первичных организаций. Необходимо составлять письменные рецензии на выступление каждого лектора городской организации общества и не менее, чем на 20 процентов членов общества, выступающих в своих первичных организациях.

Одним из важных условий смотра должно быть наличие во всех организациях годовых планов ведения лекционной пропаганды, составленных в строгом соответствии с постановлениями партии и правительства, достижениями науки, техники и передового опыта, в тесной связи с решением хозяйственных и политических задач, с учетом характера, интересов и запросов аудитории. Наличие графиков чтения лекций в своих коллективах и там, где нет первичных организаций, особенно в

малочисленных коллективах и отдаленных населенных пунктах.

Положение также предусматривает шире распространять постоянно действующие формы пропаганды: циклы лекций, тематические лектории, народные университеты. Улучшить использование Дворцов культуры, клубов для лекционной пропаганды, имея в виду проведение в них не менее двух лекций в месяц. Увеличить число лекций об истории, настоящем и будущем нашего города. Материалы лекций использовать для создания летописи трудовых коллективов.

Бюро первичных организаций предложено обеспечить активное участие членов общества в смотре-конкурсе, добиваясь повышения роли лекционной пропаганды в формировании коммунистического мировоззрения людей, их активной жизненной позиции, мобилизации трудящихся на борьбу за претворение в жизнь политики КПСС.

Смотр-конкурс проводится в два этапа: с 1 июня по 23 декабря 1980 года и с 23 декабря 1980 года по 8 мая 1981 года. После каждого этапа председателям первичных организаций предложено представить вправление городской организации общества «Знание» отчет.

Для поощрения победителей правление выделило премии. Для первой группы первичных организаций — предприятий промышленности и строительства — за первое место премия 100 рублей, за второе — 50 рублей. Такие же премии выделяются для второй группы первичных организаций — государственных и медицинских учреждений, учреждений просвещения.

По представлению бюро первичных организаций поощряются по два члена общества от организации, ставшей лауреатом смотре-конкурса.

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Первый экзамен на зрелость. Мы когда-то все сдавали его. Сколько волнений, тревог было перед ними. Гадали, какие будут темы сочинений, как удастся написать.

И перед нынешним первым экзаменом были те же волнения выпускников, учителей, родителей. Готов ли каждый из более 300 десятиклассников школ города выдержать проверку знаний, которые получил за десять лет учебы в школе?

Этот вопрос волновал 56 юношей и девушек школы № 4, которые 2 июня держали первый экзамен по литературе и русскому языку письменно.

В коридоре выстроились на линейку выпускники школы — десятиклассники и восьмиклассники. У последних экзамен по алгебре письменно.

— Дорогие наши выпускники, — говорит директор школы В. С. Гусев, — сегодня у вас первый в жизни экзамен, и ваша ответственная задача сдать его как можно лучше. От имени учителей школы поздравляю вас с первым экзаменом. Желаю вам хороших и отличных оценок.

Учащихся с экзаменом поздравляет секретарь горкома комсомола Л. Прокопенко, ветеран школы В. В. Захарова.

В зале тишина. Учащаяся 10 «а» класса Светлана Мишина «счастливыми» ножницами разрезает конверт и читает темы сочинения. Все облегченно вздыхают, аплодируют. Темы — знакомые.

Все расходятся по кабинетам. Сейчас из 3-х тем нужно выбрать одну и начать писать, чтобы успешно сдать первый экзамен на зрелость.

Н. АНДРЕЕВ.

С. ГОЛИШЕВ.



4 (102)

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В НАРОДНОМ КОНТРОЛЕ

И КОЛИЧЕСТВОМ, И КАЧЕСТВОМ

В своем отчете председатель группы народного контроля Томусинской ГРЭС Е. Ф. Штакин привел такую цифру: 7 процентов вырабатываемой электростанцией энергии идет на собственные нужды предприятия. Сделав соответствующие подсчеты, нетрудно убедиться в том, какая это солидная цифра в киловатт-часах. А раз речь идет о расходовании большого количества электроэнергии, то понятно, что нужен и строгий контроль за ним. Но и кроме этого у дозорных много точек приложения. Это и подготовка к осенне-зимнему максимуму, к паводку, разгрузка вагонов с топливом и т. д.

Вклад группы народного контроля, работавшей в контакте с парткомом, в успехи предприятия есть. Недаром, когда в прошлом году Томусинская ГРЭС была представлена на ВДНХ, с докладом в Москве на главной выставке страны выступал заместитель председателя группы народного контроля предприятия Л. Н. Гольвидис.

В марте дозорные станции провели рейд по разгрузке угля. Повод был самый серьезный: в то время, как предприятие испытывало острую нехватку топлива, в вагонах после разгрузки оставался уголь.

В повестке дня работы дозорных были факты несвоевременного отключения электроосвещения, падания в мельницы металла (того самого металла, по сбору и сдаче которого предприятие хронически отстает), другие вопросы. По результатам рейдов и проверок иногда выпускались фотовитрины.

130 народных контролеров на предприятии. Кроме головной группы, в каждом из 18 цехов своя группа дозорных. Но количество не всегда переходило в качество. Контролеры могли сделать гораздо больше.

Почему же снизила активность когда-то боевая группа, почему, как говорили выступавшие, контроль больше ведется по линии администрации, чем группой, ведь это ее прямое дело? Отчетно-выборное собрание группы народного контроля ГРЭС ответило на эти вопросы, анализ был обстоятельный.

Причины, выяснилось, в том, что группа бралась, так сказать, только за глобальные недостатки — в масштабе станции, опиралась при этом на одних и тех же людей, а группы большинства, если не всех цехов, между тем бездействовали. Недостаточно инициативы проявлял сам председатель группы. По обнаруженным недостаткам дозорные не заслушивали виновников, слабой была гласность работы группы. На рабочих собра-

В. СТАРИНОВ.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПОРА ПОГАСИТЬ ДОЛГ

Зимние месяцы серьезно обложили сбор и сдачу металлом. Однако там, где к этому относятся ответственно, по-хозяйски, снежные заносы и холода — не помеха для сдачи отходов металла. Ряд предприятий ритмично, начиная с янв-

ОПИРАЯСЬ НА АКТИВ

Человек наиболее старательно и охотно выполняет общественные поручения лишь тогда, когда дело ему по душе, соответствует уровню его знаний и опыта. В этом можно убедиться на примере группы народного контроля городской больницы.

— Мы, — говорит председатель группы Валентина Александровна Мартюшова, — стараемся это учитывать в повседневной практике. Такой подход позволил нам значительно повысить авторитет дозорных, качество проверок.

Действительно, успехи, достигнутые группой народного контроля больницы, возглавляемой вот уже пятый год В. А. Мартюшовой, в значительной степени объясняются хорошим подбором людей. Здесь нет пассивных.

— А это главное, — считает Валентина Александровна.

Особенно активное участие в проводимых рейдах принимают фельдшер А. Ф. Строгова, медработник кирзовского член КПСС С. Н. Тарбокова, В. А. Злобина.

Дозорные работают по планам, составленным на квартал, месяц. Особое внимание обращается на улучшение медицинского обслуживания больных. В текущем году народными контролерами проводилась проверка по организации диспансерного наблюдения за больными в первой поликлинике. Дозорные в присутствии врача В. А. Пушкаревой обнаружили некоторые недостатки в этом важном деле. Так, из 130 больных, подлежащих лабораторному и клиническому обследованию, 30 человек не прошли такого обследования. Дозорные указали на слабый со стороны заведующей

по следам страницы «НК»

ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ

В апрельском выпуске страницы народного контроля было напечатано фотообвинение по факту схода с путей при надлежащих Усть-Марской лесоперевалочной базе двух железнодорожных вагонов.

Комиссия Новокузнецкого отделения железной дороги выяснила причину: неудовлетворительное состояние путей. Нельзя сказать, что руководители лесоперевалочной базы не знали об этом. В 1979—1980 гг. железнодорожники станции «Заводская» дали на предприятие 21 телефонограмму, одну тревожнее другой, с просьбой привести в надлежащее состояние подъездные пути. Но на лесоперевалочной базе все чего-то ждали. И дождались. Только после схода вагонов пути привели в порядок. Мало того, что простояли два сошедших вагона, это повлекло за собой простой многих других вагонов, которые необходимо было подать на подъездные пути Томусинского деревообрабатывающего комбината. Общий ущерб государству измеряется в сумме 1969 рублей.

Комитет народного контроля рассмотрел этот вопрос. За самоустраниние от контроля за состоянием железнодорожных путей директор лесоперевалочной базы Г. А. Попугаеву объявлен выговор. В частичное возмещение ущерба, нанесенного государству, на Г. А. Попугаева произведен денежный начет в размере половины месячного оклада.

На собрании была избрана головная группа из 15 человек. Председателем группы избран В. И. Струнин.

В. СТАРИНОВ.

тиями города перевыполнен, в общем с начала года Мыски «минусуют» на 90 тонн.

На своем заседании городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос сдачи металлом, заслушал заместителя начальника Северо-Байкальского строительного управления тов. Кузнецова, главных инженеров Мысковского предприятия промышленного железнодорожного

транспорта и комбината коммунальных предприятий тт. Огнева и Лемайкина, старшего механика смешторга тов. Пилипенко, начальника снабжения Мысковского экспериментально-механического завода тов. Казанцева и заместителя директора Томусинской ГРЭС тов. Струнова.

Комитет принял к сведению заявления этих руководителей,

ла в прошлом году, но о ней следует рассказать.

Старшая медсестра кардиологического отделения Н. Полякова по приказу получает пополняющие ставки. В августе две смены она не работала, а заработную плату за это время получила. Другой работнице этого же отделения оплачены и те дни, когда она имела больничный лист, т. е. ей были проставлены в табеле смены, а она не работала.

Некоторым группам не хватает целесустребленности, организационной хватки. Вместо того, чтобы привлекать к делу всех дозорных, они опираются на узкий круг людей, уже проявивших себя. Так проще и легче. Но из-за этого отдельные товарищи утрачивают интерес к работе. Активность снижается и потому, что по результатам отдельных проверок и рейдов не принимаются действенные меры.

Народные контролеры, возглавляемые В. А. Мартюшовой, вскрыли малейшие недостатки, выявленные во время проверки, стараются добиться немедленного их устранения.

— Иначе, какие же мы контролеры, — говорит она, — если будем мириться с недостатками.

Устранение имеющихся недостатков, дальнейшее совершенствование содержания и методов работы позволяют контролерам терапевтической службы ЦГБ оказывать учреждению помочь по улучшению работы всего коллектива, стоящего на страже здоровья трудящихся города.

И когда Валентина Александровна отчитывалась на собрании группы, ей было что сказать. Вторичное избрание члена КПСС В. А. Мартюшовой председателем группы — факт, который говорит за себя.

А. ГЛЕБОВ.

СКЛАДЫ НА КОЛЕСАХ

На лесоперевалочной базе средний простой на один вагон при погрузке в январе составил 8,9 часа при норме 3,5. На выгрузке вместо 4,1 еще больше — 9,8 часа. Было возвращено 15 вагонов на перегруз, из них возвращались дважды. Штраф за месяц составил 2829 рублей 70 копеек. Большой штраф уплачен и в феврале — 1360 рублей. Причина: простой на выгрузке из-за прибытия хоппер-цементовозов большими партиями, которые одновременно все не могут разгружаться. Крытые вагоны с деревенско-волокнистым плитой выгружаются вручную.

По Томусинскому ДОКУ в январе при норме два часа каждый вагон простоял под выгрузкой 11 часов. В феврале средний простой на один вагон еще больше — 17,9 часа. Лес на предприятие прибывал большими партиями до 14—16 вагонов. Вследствие того, что тупик захламлен, не было возможностиставить под выгрузку больше четырех вагонов, к тому же часто выходил из строя кран на выгрузке леса. А в итоге штраф в феврале составил 2015 рублей.

Завод керамзитового гравия в январе и феврале допустил непропустной при сливе горючего из цистерн, которые поступали на завод большими партиями. А сливается горючее одновременно только из одной, другие стоят; очень малы сливные резервуары. Часто весь прибывший мазут не помещается в них, и цистерны превращаются в склады мазута на колесах.

Большие просторы подвижного состава допускает кирпичный завод. Причина — плохая погрузка, вагоны не раз возвращались на перегруз. В плохом состоянии тупик, который часто

закрывался для движения поездов. Не соблюдаются габариты, плохо содержатся переезды. Неоднократно локомотив по этой причине не мог поставить вагоны завода керамзитового гравия.

По организациям, ведущим только выгрузку вагонов, простой также высок. Вагоны с грузом приходят ночью и стоят до утра, не выгружаются. Общепит, смешторг, хлебозавод пользуются одним тупиком. Если пришел груз общепиту, то создается целая проблема открытия ворот.

Груз выгружается вручную (кроме хлебозавода). Простой вагонов по смешторгу в январе составил при норме три — 11,5 часа; в феврале 17 часов. Хлебозавод в январе при такой же норме держал каждый вагон по 7,1 часа, в феврале 8,1 часа.

Все эти факты говорят о бесхозяйственном отношении к погрузке и выгрузке железнодорожных вагонов и приводят к их острой нехватке.

А ведь зачастую можно услышать, что план реализации продукции на предприятиях не выполняется из-за нехватки вагонов. Где же,

спрашивается, взять их, если на некоторых предприятиях вагоны используются, как склады на колесах?

Речь здесь идет об использовании вагонов в январе-феврале.

В марте-мае положение несколько улучшилось, обрачиваемость вагонов возросла.

Однако причины больших просторов, характерных для зимних месяцев, остаются. Это и заставляет поставить вопрос об их устранении.

В. ЛУЗЯНИНА,
инженер грузовой службы
Междуреченского ПТУ.

что принимаются все меры для перевыполнения месячного плана, завершения задания пяти месяцев.

Закончился май. А долг у Томусинской ГРЭС, экспериментального механического завода по-прежнему большой: соответственно 147 и 210 тонн. Когда же он будет погашен?

ПОД КОНТРОЛЕМ — ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

КОГДА ГЕНПОДРЯДЧИК НЕ ХОЗЯИН

Последнее заседание партийного штаба пускового комплекса разреза «Сибиргинский» было особенно бурным. За три дня до окончания мая выяснилось, что строители практически срывают месячное задание. При плане 1004 тысячи рублей ожидается освоение строительно-монтажных работ на 920 тысяч рублей. Но это только предварительные данные, составленные на основе округленных цифр. Также общеизвестно, что обычно цифры округляются в сторону увеличения выполненных объемов. Кому же охота стать объектом обсуждения на штабе? В результате фактический разрыв в освоении капиталовложений составляет большую сумму. Так было в апреле. Вероятно, май — не исключение.

Первым в шеренге отстающих значится, как ни странно, генподрядчик — Сибиргинское разрезостроительное управление. При задании 149 тысяч рублей ожидается освоение только 117 тысяч рублей. Главный инженер СРСУ Г. В. Долгов объяснил это нехваткой специалистов и некомплектной поставкой железобетона. Действительно, строуправлению необходимы сварщики, которых на объекте трудится всего шесть человек. А также имеется 16 квалифицированных монтажников. Для того, чтобы организовать работу в третью смену, нужно еще как минимум 10 монтажников.

Спрашивается, почему же трест «Томусашхострой», видя, как раз за разом сибиргинцы срывают задание, не помог им, передав часть работ квали-

фицированным специалистам из других строимонтажных управлений? Например, у субподрядчика в тресте «Кузбассшахтостроймонтаж» нашлись бы кадры.

Но здесь пошли по другому пути. СРСУ не без согласия треста начало бить во все колокола: «Добавьте нам людей, и мы дадим поправки!». Конечно же, людей нашли, но опять-таки каких? Не специалистов. И часто на строительстве угольной ямы приходилось наблюдать такую картину: двое рабочих «колдуют» возле битумоварки, изготавливая гидроизоляционную смесь. Трое разбирают на дрова старую насосную. Возле них стоит 25-тонный кран. Машинист крана Д. Д. Мазур, кивнув в сторону полуразрушенной насосной, сказал: «Вот и вся моя работа за полдня. Перекинул дрова с места на место и теперь жду указаний. И постоянно здесь так неразумно используют технику».

Но другой 25-тонный кран работал. Монтажники бригады В. Г. Грязнова из СРСУ устанавливали колонну. Рядом, на лесах, сидели трое и сочувственно наблюдали эту картину. На вопрос, почему не участвуют в монтаже, один из них, Юрий Михайлович Иванов, ответил: «А что я могу — я ведь трубоукладчик. Меня вот второй раз присыпают из управления «Шахтостроймеханизации» треста «Ленинскхострой», но работы нет по специальности. Хорошо, что я плотницкое дело немного знаю, вот и занят устройством лесов. Да разве мы

одни такие «специалисты», вон, гляди, еще трое стоят, тоже не квалифицированные — мастера подхвата». Приезжает сюда только в заработке терять».

Плохое использование рабочей силы, прибывающей на стройку, — это только часть беды. Просчеты в инженерной подготовке привели к тому, что строительство угольной ямы отстает более чем на два месяца от сетевого графика. Начальник комбината «Кузбассшахтострой», руководитель партийного штаба комплекса Л. П. Петров указал на последнем заседании штаба главному инженеру СРСУ Г. В. Долгову, что уже можно было совместно с Усинским шахтостроительным управлением зачеканить стыки на соединении тоннеля и угольной ямы, завалить грунтом пазухи и произвести обратную засыпку. Кроме того, в самой яме СРСУ нужно организовать работы более широким фронтом.

Вообще из характера отношений генподрядчика с субподрядными, внешними строительно-монтажными организациями складывается мнение, что Сибиргинское разрезостроительное управление не чувствует себя настоящим хозяином на площадке, не проявляет инициативы.

Кедровскому разрезостроительному управлению треста «Кемеровошахтострой» поручили строительство компрессорной в блоке с подстанцией. Кедровцы взяли аккордный наряд-задание — до 25 мая закончить нулевой цикл, до 1 июня — монтаж сборного железобетона. Для уст-

ройства фундамента под реакторы требовалось выбрать около 15 кубометров грунта. Нужен был небольшой экскаватор типа «Беларусь». На очередном совещании штаба комплекса Сибиргинскому стройуправлению и Томусинскому управлению «Шахтостроймеханизация» предложили выделить «Беларусь» на несколько часов кедровцам. Так чуть ли не полмесяца СРСУ «выделяло» этот экскаватор. Недаром заместитель начальника управления И. Д. Бронштейн сказал, что «Беларусь» работает у нас, нужен нам самим и никому его не дадим.

И не давали. А дело стояло. К сожалению, местнический интерес генподрядчика мешает ему видеть общую картину строительства. В результате сибиргинцы сами отстают более чем на два месяца по сетевому графику и сдерживают других.

С 20 мая не могут раскрыть они фронт работ для шахтостроительного управления № 6. Шахтостроители должны проглашать силовой кабель от подстанции «Курейская» до техкомплекса. Траншеи с горем пополам были выкопаны, правда, с явным запозданием. И все равно монтажники не могли работать. Потому что траншеи перед технологическими дорогами, железнодорожными путями прерывались в нескольких местах. Под дорогами кабель должен укладываться в специальные кожухи, которые в свое время СРСУ уложило, но сейчас не может найти, где именно оно их укладывало. Подкачала служба главного маршштедера. Дело встало. И вряд ли работы настройплощадке пойдут быстрее, если генподрядчик не почувствует себя настоящим хозяином на стройке.

А. УКОЛОВ.

Второй год подряд на базе спорташа экспериментального механического завода открывается спортивный лагерь на два сезона на сто двадцать спортивных каждого. Большую инициативу в организации лагеря здесь проявляют спортивные работники братья Александр и Владимир Тишины, Лариса Кутчер.

Будет продолжено в городе строительство спортивных объектов, предназначенных для школьников и молодежи, это, в частности, подтрибуное помещение на спорткомплексе «Энергетик», где будут оборудованы легкоатлетическая дорожка и стрелковый тир; здание горнолыжной школы; специализированный зал по тяжелой атлетике при доме физкультуры МЭМЗа.

Все эти сооружения в будущем превратятся в «кузницы» чемпионов, станут местом спортивного досуга молодежи, а в этом нам должны помочь строительные организации.

Стартует летний оздоровительный сезон, который потребует от пионерских вожатых, учителей по физическому воспитанию, инструкторов напряженной, творческой спортивной работы с детьми и подростками.

И горспорткомитет уверен, что с этим делом работники пионерских лагерей справятся.

А. КОМАРОВ,
председатель
горспорткомитета.

НАСТУПАЮЩЕЕ пионерское лето необычно, оно будет проходить в период, когда в столице нашей Родины г. Москве впервые в истории олимпийского движения пройдут XXII летние Олимпийские Игры. В летнем сезоне все проводимые спортивные соревнования посвящаются Олимпиаде. Городская спартакиада среди детей и подростков проводится под девизом: «Олимпийский год — не только для олимпийцев!».

На недавно прошедшем спортивном активе утвержден городской план спортивных мероприятий, в который вошли: три спортивных праздника, посвященные Олимпиаде, лету и Дню физкультурника, шахматно-шашечный турнир, соревнования по гимнастике, футболу, легкой атлетике и плаванию, «Олимпийская эстафета».

Основной задачей всех проводимых соревнований является привлечение как можно большего числа юных пионеров и школьников к занятиям физической культурой и спортом, чтобы мальчики и девочки получили прекрасный заряд бодрости, улучшили свое здоровье, установили спортивные рекорды и достижения, хорошо отдохнули.

Летом основная масса школьников находится в загородных, городских пионерских лагерях, лагерях труда и отдыха, спортивных. Вот здесь и нужно развернуть работу по физическому воспитанию детей. Для этого необходимо в план работы включить лагерные спартакиа-

футболу, русским шашкам, шахматам, бадминтону. На руководителей предприятий, председателей комитетов профсоюзов возлагается задача обеспечить всем необходимым спортивным инвентарем лагеря; там, где еще не приведены в порядок спортивные площадки, их отремонтировать или построить новые.

В 1979 году спортомитет СССР совместно с ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС разработал новые организационно-методические указания по физическому воспитанию в пионерских лагерях, в которых предусматривается, что для всестороннего физического развития детей на основе подготовки и сдачи норм ГТО каждый, кто приехал в лагерь, должен заниматься не менее трех часов.

В это лето должно быть продолжено обучение детей плаванию. В спортивном лагере СУТУ ГРЭС прошлым летом эту работу провел преподаватель техникума С. П. Тельгеров.

РЕПЛИКА

МАЛО ПРИЗНАВАТЬ. НАДО ДЕЛАТЬ.

И вот 30 мая комиссия задает этот вопрос заместителю начальника МРСУ т. Сидоровой.

— С нашей стороны сделано все, — отвечает она.

— А готовы ли выигребные ямы? — спрашивает заведующий отделением гигиены детей и подростков санэпидстанции Н. А. Кушнерова.

Выигребных ям нет. Облезлый умывальник. Нельзя ли его было покрасить?

— Нет краски, — парирует Сидорова.

В ремонтном управлении не нашлось килограмма голубой краски. Также не произведена побелка, покраска в главном корпусе.

По сей день горено не составило списков детей, которые будут отдыхать в лагере, не утрысан вопрос с воспитателями, поварами.

И только 30 мая заведующий горено С. П. Кутепов по телефону решил вопрос с директором школы № 4 о списках. А разве

нельзя было это сделать раньше?

Во время проверки выяснилось, что не выделены средства на питание ребятшек. Деньги обязаны изыскать комбинат коммунальных предприятий.

— Лагерь нужен городу, — признает инспектор горено А. И. Павленко.

Значит, необходимо сделать все, чтобы он был. И здесь не должно быть слова «нет».

Н. БУЙМОВ.

ШАТАЕТСЯ МАРИОНЕТОЧНЫЙ РЕЖИМ

В основе нынешних волнений в Южной Корее, принявших в Кванджу, третьем по величине городе страны, характер открытого вооруженного восстания, лежит глубокое недовольство широких народных масс антинародной политикой марионеточного сеульского режима, удерживающегося у власти лишь благодаря поддержке США.

Убийство группой заговорщиков 26 октября прошлого года диктатора Пак Чжон Хи, около двух десятилетий правившего страной, породило известные надежды на возможные перемены. Но этим надеждам не суждено было сбыться. Новый президент страны Цой Кю Ха — этот, по характеристике французской газеты «Монд» «канцлерист, полностью лишенный воображения, ставший главой государства по воле случая и пользующийся у своих соотечественников репутацией человека «чего изволите?», то есть готовый выполнить любое распоряжение американцев» — оказался всего-навсего очередной пешкой на службе Вашингтона. Бразды правления прибрала к своим рукам реакционная верхушка армии во главе с генерал-лейтенантом Чон Ду Хваном, командующим силами безопасности и директором южнокорейского Центрального разведывательного управления.

Чон Ду Хван даже не скрывает своей «приверженности идеалам Пак Чжон Хи». Именно по его настоянию 20 мая была произведена реорганизация правительства, которую в стране справедливо расценили как государственный переворот, позволивший Чон Ду Хвану с молчаливого одобрения Вашингтона фактически стать новым диктатором страны. Когда же рабочие Пусана и студенты Сеула вышли на улицы в знак протеста против действий новоявленного диктатора, а также в поддержку требований о демократизации страны, он залил эти города кровью.

Озабоченный все же судьбой своей марионетки, Вашингтон предпринимает меры для спасения как его самого, так и всего сеульского режима. По сообщению газеты «Вашингтон стар», «администрация Картера решила поддержать восстановление безопасности и порядка в Южной Корее». Вашингтон привел в состояние боевой готовности свои войска в этой стране и скромно направил к ее берегам авианосец «Корал си».

Тем самым Вашингтон вновь демонстрирует, чего стоят его фарисейские декларации о приверженности «идеалам свободы и демократии», какую на деле «свободу» он уготовил народу Южной Кореи.

Ю. БАБИЧ.

НАШ ЗЕМЛЯК — ПЕРВЫЙ

На днях в Прокопьевске проходился областной турнир сильнейших шахматистов, посвященный 35-летию Победы над фашистской Германией.

В турнире участвовало семь кандидатов в мастера спорта и пять перворазрядников.

Неоднократный чемпион нашего города Борис Абрамов уверенно выступил в данном соревновании, набрав восемь очков из 11 возможных. Он вторично выполнил норму кандидата в мастера спорта СССР и завоевал первое место. Это, несомненно, большой успех нашего земляка.

В. АРТАМОНОВ,
главный секретарь турнира.

ЗАКОНЧИЛСЯ учебный год первого в нашем городе специализированного класса по тяжелой атлетике, который был открыт в прошлом году в средней школе № 1. Для наших юных атлетов он был насыщен большим объемом работы. Весь день ребят расписан буквально по минутам, их нагрузки гораздо выше, чем у учеников обычных классов. И тем не менее результаты в учебе, дисциплине, спортивной подготовке дают нам основание уже сегодня утверждать — эксперимент себя оправдал.

Когда производился набор в первый в нашем городе спортивный класс, далеко не все были уверены в успехе. Некоторые родители, учителя, да и сами ребята сомневались: в классе одни мальчишки, как-то не привычно, да и спортивные занятия требуют слишком много времени — не отразится ли это на учебе?

ПОДВОДИМ ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Но вот наступили первые учебные дни. Ежедневно утром и вечером приходили в спортзал мальчишки в синих тренировочных костюмах с надписью «Спортивный класс». До и после занятий шли здесь упорные тренировки, в которых основное внимание уделялось развитию двигательных навыков и физических качеств, необходимых штангисту. Многие тренировочные занятия проводились с уклоном на игровые виды спорта. В результате все ребята научились играть в гандбол, футбол, волейбол. В зимнее время проводились занятия по лыжной подготовке, благодаря которым все выполнили зимние нормы ГТО.

На недавних городских соревнованиях по многоборью ГТО,

учащийся спортивного класса А. Малышев занял первое место, он же, представляя сборную города на областных соревнованиях в г. Гурьевске, был вторым в личном зачете.

Однако наши достижения определяются прежде всего результатами в таком виде спорта, как тяжелая атлетика. И здесь ребятам из спортивного класса есть чем похвастать. Большинство из них уже выполнили нормативы первого юношеского разряда, а пятеро — среди них Роман Кудрявцев, Сергей Разливахин и Евгений Толпышев — справляются с весом, равным нормативу первого взрослого разряда.

Конечно, пока трудно судить о конкретных результатах. Учащиеся спортивного класса еще

не подходят даже для самых легких весовых категорий. Но ребят это не смущает. Сережа Дриганов, например, при собственном весе 35 кг толкает шестьдесят.

Неплохо обстоят дела и с учебой. В классе нет отстающих, а Олег Цеков закончил учебный год на одни пятерки. Ребята активно участвуют в общественной жизни школы, собирают металлический макулатуру, двенадцать учащихся спортивного класса состоят в школьной агитбригаде.

Иными словами, активные занятия спортом, как это и ожидалось, принесли мальчишкам немало пользы. Не случайно в городе решено организовать еще один специализированный класс по тяжелой атлетике. Недавно в этом классе прошло первое

родительское собрание, а в следующем учебном году еще 35 ребят станут делать первые шаги в тяжелой атлетике.

Большую помощь оказывают юным спортсменам их шефы — коллектив Мысковского экспериментального механического завода. Они выделяют средства на питание, закупают форму и инвентарь. Однако в последнее время замерли работы на строительстве специализированного зала по тяжелой атлетике, без которого заниматься будет очень трудно. Для одного спортивного класса хватало старых помостов, теперь же нашу материальную базу необходимо расширять. Хотется, чтобы шефы сдержали свое обещание и помогли нам достроить зал. А ребята, несомненно, порадуют нас в будущем хорошими спортивными результатами.

В. ТИШИН,
тренер Дома физкультуры
МЭМЗа.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 1-я серия. 12.40 «Творчество народов мира» (Венгрия). 13.10 Программа документальных фильмов. 13.55 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Наш Пушкин». Документальный фильм. 17.00 «Родная природа». 17.20 Фильм-детям. «Назначаешься внучкой». Художественный фильм. 1-я серия. 18.25 «Чему и как учат в ПТУ». О профессии шахтера.

Кемерово. 18.55 «Горничник». Сатирическое обозрение. 19.10 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита»). 19.35 «Село: дела и проблемы». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Спутник кинозрителя». 21.05 «Знаменосцы труда и славы». 21.20 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00—04.45 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Беседы о гражданской обороне. «Коллективные средства защиты».

Москва («Орбита»). 18.55 «Творчество юных». 19.25 «Игрушкис». Документальный фильм.

Кемерово. 19.35 «Кузбасс театральный». К открытию гастролей Новокузнецкого драматического театра в Кемерове. 20.20 «Концерт мастеров искусств Азербайджана». Телефильм. 20.45 «В нашей картинной галерее». Выставка новых поступлений. Передача 2-я. 21.35 «Мир близкий — мир далекий». Документальный фильм.

4 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Счастливое детство». Концерт детских коллективов. 11.20 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 2-я серия. 12.25 «Клуб кинопутешествий». 13.25 В. Моцарт. Трио для кларнета, альта и фортепиано. 13.45 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 16.40 «Учитель — урок музыки». 17.40 «Русская речь». 18.10 Спортивная программа. 18.50 «Стартует летняя трудовая».

Кемерово. 19.20 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита»). 19.50 Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Жизнь науки». 21.00 Песни Р. Шумана. 21.25 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Лица друзей». 23.50 «Сегодня в мире». 00.05—00.45 Международный фестиваль народ-

ной музыки и танца в Конфолане (Франция).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Деревенские невесты». Документальный фильм. 19.00 «Квартира 17». Научно-популярный фильм.

Москва («Орбита»). 19.20 «Объекты».

Кемерово. 19.50 «Мой Пушкин». Композиция по произведениям А. С. Пушкина и М. Цветаевой. 20.45 «Красноярцы». Документальный фильм. 21.35 «Боевые спутники моя». Фильм-концерт.

5 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Стартует летняя трудовая». 11.35 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 3-я серия. 12.40 «Зеленый марш». Фильм-концерт. 13.10 «Девять дней и вся жизнь». Документальный фильм. 13.45 Новости.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Всемирному дню охраны окружающей среды. Кино-программа. 17.15 Фильм — детям. «Назначаешься внучкой». Художественный фильм. 2-я серия. 18.30 «Танцует Ирина Коллакова» (Ленинград). 18.55 Чемпионат СССР по конному спорту. Полевые испытания. 19.25 Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой». 20.00 «Веселые потяги». 20.15 «Сегодня в мире».

Кемерово. 20.15 Для школьников. «Олимпийская смена». 21.00 «Медный всадник». Телефильм. 21.30 «Самый нужный человек». Документальный фильм.

7 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Стартует летняя трудовая». 11.35 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 3-я серия. 12.40 «Зеленый марш». Фильм-концерт. 13.10 «Девять дней и вся жизнь». Документальный фильм. 13.45 Концерт.

Кемерово. 20.15 Для школьников. «Олимпийская смена». 21.00 «Медный всадник». Телефильм. 21.30 «Самый нужный человек». Документальный фильм.

8 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Голубые нивы Молдавии». «Дорога, которой нет конца». Документальные фильмы. 19.00 «В помощь школе». Биология. «Красная книга. Охрана птиц». 19.45 «Друг — песня». В музыкальном конкурсе принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «Утренний свет» Дворца культуры шахтеров г. Бердска.

Москва («Орбита»). 20.30 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 21.15 «Лето в Сухановке». Кинозрековка.

Кемерово. 21.25 «Человек на земле». Документальный фильм.

6 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Выставка Буратино». 11.35 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 4-я серия. 12.40 Концерт. 13.05 Литературные чтения. Б. Горбатов. «Большая вода». 13.45 Новости.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Играем в математику». Документальный фильм. 16.30

«Шахматная школа». Ответы на письма.

Кемерово. 17.30 Заключительная передача конкурса «Этот День Победы». 19.30 «Веселенная Ивана Куземы». Документальный фильм. 19.45 «Пульс».

Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Испытательный полет». Премьера документального телефильма. 21.10 «Концерт-вальс». 21.25 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 5-я серия. 22.30 «Время». 23.05 К 181-й годовщине со дня рождения А. С. Пушкина. Монологи из трагедий А. С. Пушкина. «Медный всадник». Телефильм. 5-я серия. 22.30 «Время». 23.05 К 181-й годовщине со дня рождения А. С. Пушкина. «Сегодня в мире». 23.55—04.45 Г. Свиридов, «Пушкинский венок».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 17.30 «Знай и умеи». Передача для юных техников. 18.15 «Москва и москвичи». 18.45 «Большая арена юного спортсмена». 19.15 К 60-летию образования Карельской АССР. «Онего». Документальный фильм. 19.45 Концерт.

Кемерово. 20.15 Для школьников. «Олимпийская смена». 21.00 «Медный всадник». Телефильм. 21.30 «Самый нужный человек». Документальный фильм.

СРЕДНЕЕ НОВОКУЗНЕЦКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 78

объявляет набор учащихся на 1980—1981 год

Для подготовки квалифицированных рабочих на реконструкцию Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина.

С трехгодичным сроком обучения: штукатур-облицовочник-плиточник, монтажник стальных и железобетонных конструкций с умением выполнять электросварочные работы, арматурщик-электросварщик, электросварщик, столяр строительный, электромонтажник по силовым сетям и оборудованию, слесарь-механик, лаборант строительной лаборатории.

С одногодичным сроком обучения: штукатур-облицовочник-плиточник, монтажник стальных и же-

лебетонных конструкций с умением выполнять электросварочные работы. Стипендия 70 рублей.

В магазине «Молодость» можно купить телевизоры «Каскад», «Березка» по цене 296 рублей, «Рекорд-В312» стоимостью 200 рублей, «Кварц-305» — 140 рублей, стабилизатор, столик под телевизор по цене 21 рубль, электрофон «Мелодия-103» стерео — 210 рублей, радиолу «Мелодия» стерео по цене 325 рублей, радиоприемник «Россия-304» ценой 68 рублей 60 копеек, специальный приемник с наушниками «Ласи-003» стерео для прослушивания стереопрограмм.

В магазине можно купить спортивные велосипеды, мотоцикл «Минск» ценой 397 рублей, мотоцикл «Электрон» — 270 рублей, палатки, спальные мешки, туристический примус и другие товары.

3-программные стоимость 20 рублей.

В магазине имеются граммины в широком ассортименте, фотобумага, фотоактивы, фотоаппараты «Вилия» по цене 40, 42, 26 рублей, «Этюд», «Киев», «Орион».

В магазине можно купить спортивные велосипеды, мотоцикл «Минск» ценой 397 рублей, мотоцикл «Электрон» — 270 рублей, палатки, спальные мешки, туристический примус и другие товары.

Иногородние обеспечиваются обжитием. За время прохождения производственной практики выплачивается более 50 процентов от заработной платы.

Выездная приемная комиссия работает ежедневно, кроме воскресенья и понедельника в помещении Мысковского горисполкома, кабинет № 4, телефон 0-104 по городу.

Адрес училища: Новокузнецк, проспект Октябрьский, 49. Проезд автобусами № 62, 52, 55, троллейбусом № 1, трамваями № 1, 2, 7, 12 до остановки «Комсомольская площадка». Телефоны: 7-18-53, 7-57-55, 7-17-13, 7-64-97.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: